
 
           

          

1) FINALITE: 

Informer  les changements de direction du véhicule: 
- par clignotement unilatéral de feux . 
 
Informer  d’un état de détresse: 
- par clignotement bi-latéral simultané de feux. 

2) FONCTION: 

Alimenter les feux de direction de manière discontinue à une fréquence comprise 
 entre 2 et 5 Hz. 

3) PRINCIPE: 

4) SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES: 

4.1) LES CENTRALES CLIGNOTANTES ELECTROTHERMIQUES: 

PRINCIPE: 
Le courant électrique déforme un fil appelé BILAME qui s’allonge par effet JOULE. 
Le bilame est composé de deux métaux inégalement dilatables. 
 
- Métal Invar : acier composé à 36% de nickel 
  dont la dilatation  est infime. 
- Métal à grand coefficient de dilatation. 
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La centrale clignotante à deux bilames: 
 
Les deux bilames se déplacent dans le mème sens. 
Le bilame B1 assure la régularité de la fréquence des battements. 

4) SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES: 

4.1) LES CENTRALES CLIGNOTANTES ELECTROTHERMIQUES: 

FONCTIONNEMENT: 
 
Le conducteur actionne le contact C. 
Le courant traverse R1, C et alimente Lg ou Ld.  
Le contact entre B1 et B2 est établi. 
==> Lg ou Ld sont allumées. 
 
Le courant traverse R2 ,provoque la déformation de B2 et ouvre le contact  
entre B1 et B2. 
La résistance de R1 provoque une baisse de la DDP alimentant Lg ou Ld. 
==> Lg ou Ld sont éteintes. 
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La centrale clignotante à deux bilames: 
 
Les deux bilames se déplacent dans le mème sens. 
Le bilame B1 assure la régularité de la fréquence des battements. 
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT: 
Un fil chauffant ouvre et ferme le circuit d’alimentation d’un relais et des lampes de 
signalisation. 
Le relais commande la mise sous tension de la lampe témoin. 

4) SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES: 

4.2) LES CENTRALES  ELECTROTHERMIQUES A FIL CHAUFFANT ET A RELAIS: 

FONCTIONNEMENT: 
 
Le conducteur actionne le commutateur C. 
Le courant circule dans le fil  chauffant ,  C2 , E , C et Lg ou Ld. 
La résistance du fil chauffant fait chuter la DDP dans le circuit et limite le champ  
magnétique crée dans le relais. 
Le relais ne peut attirer le contact C1 /C2. 
==> La lampe est éteinte. 
 
Sous l’action de la chaleur ,le fil chauffant s’allonge et permet le conatct entre C1 et C2. 
 
==> la lampe est  allumée. 
 
L’intensité du courant est suffisante pour: 
 
- Provoquer la fermeture de C3 / C4  et l’allumage de la lampe témoin. 
- Renforcer le contact de C1/C2. 
 
Le fil chauffant ,n’étant plus soumis à une DDP se rétracte, provoque l’ouverture des 
contacts C1 /C2. 
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT: 
Un fil chauffant ouvre et ferme le circuit d’alimentation d’un relais et des lampes de 
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT: 
 
Deux transistors T1 et T2 sont bloqués alernativement par la charge et la décharge de 

4) SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES: 

4.2) LES CENTRALES  ELECTRONIQUES 

PHASES DE FONCTIONNEMENT: 
 
PHASE 1: 
 
Un courant circule entre E1 ,B1 et R1 . Le transistor T1 devient passant. 
Le courant circule entre E1 et C1 et allume la lampe L1. 
 
Un courant de charge passe par  C1,charge le condensateur Q2 ,élevant la tension de 
B2 et la rapprochant de E2. Le transistor T2 est bloqué. 
 
Quand T1 est stabilisé,la tension de C1 est constante,le condensateur Q2 est chargé et 
ne laisse plus rien passé.  
 
PHASE 2: 
 
La tension de B2 chute et T2 s’amorce par E2 et B2. 
 
T1 est bloqué, L1 s’éteint .T2 devient passant et la lampe L2 s’allume. 
 
La fréquence est fonction des capacités des condensateurs et des résistances. 
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PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT: 
 
Deux transistors T1 et T2 sont bloqués alternativement par la charge et la décharge de 

4) SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES: 

4.2) LES CENTRALES  ELECTRONIQUES 

PHASES DE FONCTIONNEMENT: 
 
PHASE 1: 
 
Un courant circule entre E1 ,B1 et R1 . Le transistor T1 devient passant. 
Le courant circule entre E1 et C1 et allume la lampe L1. 
 
Un courant de charge passe par  C1, charge le condensateur Q2 ,élevant la tension de 
B2 et la rapprochant de E2. Le transistor T2 est bloqué. 
 
Quand T1 est stabilisé, la tension de C1 est constante, le condensateur Q2 est chargé et 
ne laisse plus rien passé.  
 
PHASE 2: 
 
La tension de B2 chute et T2 s’amorce par E2 et B2. 
 
T1 est bloqué, L1 s’éteint .T2 devient passant et la lampe L2 s’allume. 
 
La fréquence est fonction des capacités des condensateurs et des résistances. 
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